CHAVE DE PARTIDA COMPENSADORA
QUANDO DEVO ESCOLHER ESSE TIPO DE PARTIDA
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Bem-vindos a aula!

Fala, meu amigo Eletricista! Preparados para aprender
Comandos Elétricos?

Com esta aula vocé entendera de forma clara, quando
deve escolher a chave de partida compensadora.

Bons estudos!




Partida Compensadora

« Tem a finalidade de reduzir a corrente de partida do motor.

* A partida compensadora alimenta o motor com tensao reduzida em suas bobinas na partida. Essa
reducdo é feita através da ligacao de um autotransformador em série com as bobinas do motor.

 Apds o motor ter acelerado, a tensao do autotrafo é comutada e as bobinas passam a receber tensao
nominal. Tal comutacao é feita automaticamente utilizando-se contatores e um relé de tempo.

Existem duas derivacdes usuais para os TAPs do autotransformador de partida compensadora. A reducao
da corrente de partida depende do TAP em que estiver ligado o autotransformador:

TAP 65% da tensao - Reducao da corrente para 42% do seu valor de partida direta;

TAP 80% da tensao - Reducao da corrente para 64% do seu valor de partida direta.
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Vantagens: Desvantagens:

Pode ser utilizado com qualquer motor
trifasico; « Maior custo, espaco ocupado e manutenc&o
Necessita apenas de 3 fios no motor; devido a presenca do auto transformador

O motor permanece sempre energizado, no circuito.
mesmo no intervalo de troca dos
contatores;

Corrente de partida entre 42% a 100% da
nominal.
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Para o perfeito dimensionamento de
qualquer partida é preciso observar...

* A corrente nominal do motor em questao,

* Que tipo de aplicacao esse motor sera submetido.




onsiderando que o nosso motor tera
uma aplicacao simples (AC3) temos & DJ = INx120
as seguintes formulas de

dimensionamento:
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EXEMPLO

e T 1 IDJ=245x120 =294 A =300
milbm  REND.%= 92.5% g
| ey ¢ ST IK1=246x115=28175 A - 300 A
3 2505/M 10 s 3
e TE T IK2=1,15x 0,64 x245=180,32A =185A
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e g RS G IK3=115x0,16x245=4673A =504
(L Erans Pt el IRT =245 A = 200.......310 A




Nesta aula vimos...

* O que é melhor para se usar para protecao do
circuito de poténcia de um motor.

Na proxima aula

Vamos comecar um novo modulo! Parabéns por
ter chegado até aqui. Lembre-se, em caso de
duvidas, chame o suporte!
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